

约十八 1-14

耶稣说了这话，就同门徒出去，过了汲沦溪。在那里有一个园子，他和门徒进去了。 2 卖耶稣的犹大也知道那地方，因为耶稣和门徒屡次上那里去聚集。 3 犹大领了一队兵，和祭司长并法利赛人的差役，拿着灯笼、火把、兵器，就来到园里。 4 耶稣知道将要临到自己的一切事，就出来对他们说：「你们找谁？」 5 他们回答说：「找拿撒勒人耶稣。」耶稣说：「我就是！」卖他的犹大也同他们站在那里。 6 耶稣一说「我就是」，他们就退后倒在地上。 7 他又问他们说：「你们找谁？」他们说：「找拿撒勒人耶稣。」 8 耶稣说：「我已经告诉你们，我就是。你们若找我，就让这些人去吧。」 9 这要应验耶稣从前的话，说：「你所赐给我的人，我没有失落一个。」 10 西门·彼得带着一把刀，就拔出来，将大祭司的仆人砍了一刀，削掉他的右耳；那仆人名叫马勒古。 11 耶稣就对彼得说：「收刀入鞘吧，我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？」 12 那队兵和千夫长，并犹太人的差役就拿住耶稣，把他捆绑了， 13 先带到亚那面前，因为亚那是本年作大祭司该亚法的岳父。 14 这该亚法就是从前向犹太人发议论说「一个人替百姓死是有益的」那位。

「我是」的人子被捉拿

中心节：耶稣就对彼得说：「收刀入鞘吧，我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？」（约十八 11）

引言：主耶稣在客西马尼园祷告，预备迎接祂在世的最后一刻。我们看见：1) 主耶稣的勇敢（4节）：差役要来捉拿祂时，祂没有避开。2) 主耶稣的威严（5-6节）：当耶稣回答他们「我就是」的时候，他们竟惊恐至倒在地上。3) 主耶稣的爱顾（8节）：祂让门徒离开，可见祂十分爱顾门徒。4) 主耶稣甘愿顺服以至于死（10-11节）：西门·彼得欲救耶稣脱离险境，但祂却拒绝彼得的帮忙，祂说：「我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？」这是绝对顺服的宣告。

经文纲要：

一、主在客西马尼园中被捉拿（1-11节）

1. 主明知那园子是被捉拿之地，祂却「进去」了（1-2节）：耶稣离城，东行往橄榄山，途中渡过汲沦溪，上了橄榄山西坡上一个园子——客西马尼园。犹大「知道」主耶稣常去祷告的地方，但他的「知道」却被魔鬼所利用；许多时候，人若存心不正，连属灵的「知识」也会产生相反的效果。

2. 主知道将要临到自己的一切事，祂就「出来」（3-4节）：犹大带来捉拿主耶稣的人包括：1) 祭司长、守殿官并长老；2) 法利赛人的差役；3) 千夫长和一队兵；4) 大祭司的仆人；5) 一些闲杂人。他们拿着灯笼、火把、兵器前来。耶稣没有等候他们前来找祂，就自行出来会见他们，显示出祂上十字架是心甘情愿的。主问「你们找谁」是要叫他们亲口说出此行的目的。

3. 世人在「我就是」的面前站立不住 (5-6 节)：他们要找的是拿撒勒人耶稣。耶稣说：「我就是。」原文直译是「我是」，乃是耶和華神宣示祂自己时所专用的称号。主耶稣所宣称的「我就是」，乃是显明这一位说话的就是神自己；当主耶稣一显出祂就是神，何其威严，任何人在祂面前都站立不住。这也证明，若不是主耶稣甘心乐意把自己交在这些人的手中，他们是毫无能力捉拿祂的。

4. 主所说「不失落一个」，乃是「实在的」话 (7-9 节)：主再次问他们要找的是谁，他们照样答覆。耶稣再次回答：「我就是」。现在他们要找耶稣，耶稣叫他们让门徒走。主耶稣在最危险的时候，仍然护卫祂的门徒。这是要应验耶稣从前的话，「你所赐给我的人，我没有失落一个。」(约十八 9)

5. 主不用血气的兵器保护自己，乐意喝父所给的杯 (10-11 节)：西门彼得认为现在是时候用武，从这群人中救出他的主人。他尚未得主的同意，就拔出刀来，将大祭司的仆人砍了一刀。耶稣责备彼得那轻率的热诚——「收刀入鞘罢，」即不要凭着血气肉体争战。父已给耶稣苦难与神忿怒的杯，主也预备要喝，这是指十字架的苦难。

二、主在前任大祭司亚那面前受审 (12-14 节)

1. 主被捉拿带到亚那面前 (12-13 节)：亚那曾任大祭司，他是本年作大祭司该亚法的岳父。首先，主耶稣被提到犹太人面前受审，他们试图证明祂犯了亵渎、异端的罪，这就是所谓的宗教审讯。其后，主才被提到罗马官员面前受审，要证明祂是该撒的敌人，那就是公民审讯。当时犹太人在罗马管治之下，他们入罪定要经过罗马法院，否则他们就不能执行死刑等刑罚。

2. 该亚法就是预言主替百姓死那位 (14 节)：约翰亦可能在此暗示说，对于一位曾经说过把耶稣处死是恰当的人，不要期望从他得到公平的审讯。

结语：神儿子在地上已经走到最后的一段路。对于这一段路，我们可以给它一个明确的标题，就是从死亡得生命的经历。也可以说，十字架的道路引出了生命的丰富。「我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？」这话真是太美了，神儿子的尊贵也在这话表达出来。在客西马尼的祷告中，父显明了主必要喝那杯，子就顺服了父的权柄，祂是顺命的儿子，祂毫无保留的接受父的权柄。在父的爱与权柄里面，子是绝对的顺服父，从父来的一切，主都无条件的接受。「亲爱的主！祈求你将那顺服以至于死的生命，加在我们身上，使我们有顺服的生命。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：约十八 15-32

【真心话】58 收刀入鞘吧，我父的杯，岂可不喝呢？(约十八 1-14)

「西门·彼得带着一把刀，就拔出来，将大祭司的仆人砍了一刀，削掉他的右耳；那仆人名叫马勒古。耶稣就对彼得说：『收刀入鞘吧，我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？』」(约十八 10-11)

在别一卷福音书上，还记载了主给那被砍了耳朵的人医治，并且把他治好了。先后发生的两件事都在彰显主的能力，主有足够的力量救祂自己脱离那局势，但祂没有这样作，祂只用祂的权能使门徒脱离那险境，而祂自己却默默的接受被捉拿的事实。这说明了是子交出祂自己，祂若不把自己交出来，谁也没有力量可以去捉拿祂。主耶稣知道这是父的心意，祂就收藏起一切的能力，使自己作个软弱人，任凭人捉拿祂。经过客西马尼那三次的祷告，主知道祂必须要喝下那杯，因为这杯是祂的父所给的，祂不该拒绝，祂只要接受。祂是可以救自己，但祂甘愿作个不能救自己的人。在客西马尼的祷告中，父显明了主必要喝那杯，子就顺服了父的权柄，祂是顺命的儿子，祂毫无保留的接受父的权柄。在爱与权柄里面，子是绝对的信任父，从父来的一切，祂都无条件的接受，祂就是这样作个软弱的人。

不要用血气服事（寇绍涵）

犹大，这个卖主的犹大，带了一队兵，还有祭司长和法利赛的差役，所以来捉耶稣的有两种人：一种是罗马兵，另外一种就是殿役，就是圣殿的这些差役、卫队。这些人来拿抓耶稣，找到耶稣问耶稣在。耶稣说我就是，他就出来了。一讲「我就是」这些人就退后倒在地上。有神学研究，退后倒在地上不是耶稣行了神迹啊？这些来抓耶稣的人，很多人都知道耶稣曾经行过的神迹行过的作为，也听过耶稣所讲的道，他们对耶稣本身是有敬畏的，害怕的。他们来抓耶稣，耶稣一点都没有逃避啊，出来说我就是。反而耶稣这种光明磊落的态度让他们震惊，他们害怕了。

然后我们就看到的一件事情，就是耶稣告诉他们说：「你们来抓我，让门徒们去吧。」这是他对自己门徒的一个照顾。然后怎么样？西门彼得又来了，这位冲动大哥拿出来一把刀，就把大祭司的仆人马勒古的耳朵给砍了。这就看见人有的时候凭自己的意思事奉神的，常常是越帮越忙。我们回过头来可以想啊，如果耶稣没有行神迹，把马勒古的耳朵治好，门徒们一个也不要跑，钉在十字架上就不是只有耶稣了。你以为在为神大发热心，你不知道神有他永恒的计划，所以我常常讲我们服事神的人，我们是仆人。仆人说要为主大发热心，要做什么事情，仆人最重要的事情是主人要我做什么事情。

今天有的时候我们也是一样，有这个现象。我要为主大发热心，甚至用一种不正常的说法、方法，不达目的不择手段啊。反正就是把福音传出去了，先把人弄进教会再说嘛。反正就先告诉他，信耶稣好的不得了，要什么都可以。可以成为卓越人士，杰出人士，先弄进来再说吧。或者说年轻人很喜欢这些音乐，现在杰出的音乐，就给他们这样的发展的一个空间，让他们在这个音乐里面能够有一些释放，好吗？这些东西本质上来讲，你要考虑最终极的目的是什么。我们真的要的释放不是一个礼拜来到教堂释放一次，而是从罪里面释放。当他们大声唱诗赞美完了之后，生命有没有被改变，他们有没有从老我里面出来。还是说就像去参加一场热门演唱会一样，唱完了跳完了出去了，仍然在自己的问题里面。所有的传道人要面对自己在教会里面带领，对神的羊到底把他们带到哪里去，这是很重要的方向。彼得用自己的方法以为很勇，来了一队兵，拿把刀把人家耳朵给削掉了，你以为可以保护耶稣吗？好在耶稣替你收拾后面的残局，否则的话造成更大的困难。

收刀入鞘吧！

「收刀入鞘吧！」（11节）卖耶稣的犹大带着罗马兵丁及祭司长和法利赛人的差役来捉拿耶稣，彼得在危急时刻砍了大祭司的仆人一刀。此时耶稣对彼得说：「收刀入鞘」吧！

1. 差役带着刀来捉拿耶稣：当耶稣说「我就是」时，这些人就退后倒在地上，这是一群一直不相信神，抵挡耶稣到底的刚硬不信的人。但愿我们都不是这等刚硬不信的人。
2. 犹大是「笑里藏刀」的人：犹大从一开始就是对主没有真实的信心，生命一直没有改变，他假意跟从耶稣，甚至在捉拿耶稣的时候，其他福音书提到他还以「与耶稣亲嘴」为记号，帮助耶稣的仇敌捉拿耶稣。但愿我们都是真实面对主，不要作一个假门徒、假弟兄。
3. 彼得是「拔刀对抗敌人」的人：这是血气之人的行为，这世界上的人都是「以暴制暴」的人，然而耶稣却要彼得「收刀入鞘」。因为以仇恨报复仇恨并不是真正有基督生命的反应，耶稣基督甘心喝下父给祂的苦杯，祂以十字架的爱来面对仇敌。主仍然医治要来捉拿祂的敌人，祂仍然恩待即将离弃祂的门徒们，甚至祂在十字架上仍然为这些钉祂十字架的人祈求饶恕。

但愿我们都「收刀入鞘」，学习耶稣「以善胜恶」的榜样！我们从彼得之后三次不认主，再看看耶稣以善胜恶的平静安稳，我们真的相信，真正的勇气不是「拔刀砍人」，而是「收刀入鞘，以善胜恶」。「主啊！我愿意收刀入鞘。我愿意饶恕那些伤害我的人，我愿意祝福他们，为他们祷告。奉恩主耶稣的名求。阿们。」

凡动刀的，必死在刀下

「耶稣对他说，收刀入鞘吧。凡动刀的，必死在刀下。」（太二六 52）

1. 要收嫉妒的刀：嫉妒指因他人所有而生的怨气。这并不是他要获得那东西，而是要人家也没有那东西。「嫉妒是骨中的朽烂。」（箴十四 30）嫉妒的结果产生争竞、毒恨、凶杀。如该隐因嫉妒亚伯，就杀了亚伯；约瑟的哥哥们，因嫉妒约瑟就把他卖到埃及去；摩西的姐姐米利暗，因嫉妒而生发诽谤摩西以至全身大麻风；扫罗嫉妒大卫就怒视大卫，多次追杀大卫；犹太教领袖，因嫉妒耶稣而产生了一系列的压迫。嫉妒乃魔鬼向人类撒下最大的毒素。爱的真谛之一「爱是不嫉妒」。克服嫉妒，重要的是先树立起你的自信心。
2. 要收恨人的刀：「恨，能挑起争端；爱，能遮掩一切过错。」（箴十 12）恨乃爱的反面，也是撒旦散放在人心里的毒素。以扫怀恨他父亲为雅各祝福，他心里说：「我要杀我的弟兄雅各。」（创二七 41）约瑟的哥哥们，因雅各为约瑟作了一件彩衣，就恨约瑟，不与他说和睦的话。人在受到伤害时，会产生两种不同的反应：一种是怨恨；一种是宽恕。怨恨会窒息快乐，危害我们的健康。宽恕是一种能力，是一种停止伤害继续扩大的行为。
3. 要收恶语的刀：语言是神给人奇妙的礼物，是反映神形象的能力。我们的神是说话的神，我们也像他能说话。语言使人有别于禽兽；语言是我们与人相处、与人沟通、与人较量的最直接、最有效的工具和武器

之一。语言之力，大到可以从坟墓中唤醒死人，可以把生者活埋。「生死在舌头的权下。」（箴十八 21）语言是最危险的武器，刀剑刺的伤要比语言刺的伤容易治疗。「说话浮躁的，如刀刺人；智慧人的舌头，却为医人的良药。」（箴言十二 18）到审判的日子，我们所说的每句闲话都要供在审判台前。

4. 要收血气的刀：「耶和华说：人既属乎血气，我的灵就不在他里面……。」（创六 3）人该受灵的支配，也就是该受神灵的支配，即顺着神灵的感动而行。但人里面的灵败坏了，神的灵不能借它工作了。这时，人就受到另一个力量的支配，那就是受肉体情欲的支配，完全顺着肉体的邪情恶欲而行。而且更是受着「空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵」的支配（弗二 23）。人到这时在神看来就成为一个属肉体属血气的人了，神说，人既属乎血气，他的灵就不永远住在人里面了或说就不住在世人中间了。

属血气与属灵是两个相对的名词，属血气的即属乎生气的、属情欲的。你明白了什么是属灵的和属灵的话、属灵的事、属灵的人、属灵的恩赐、属灵的职事、属灵的福气等，就容易明白什么是属血气的了。属灵的反方面就是属血气的。属血气的话、属血气的人、属血气的兵器等。从林前十五 44-49 节看属乎血气的就是属乎土的和属亚当的。属土的简言之就是「属地的、属情欲的、属魔鬼的。」（雅三 15）怎么知道人是属乎血气的呢？属血气的人「就是没有神灵的人」（犹 19）。他们表现：是不领会神灵的事，反倒以为愚拙（林前二 14）。是好讥笑的，随处私欲而行、引人结党的，是心怀苦毒的嫉妒和纷争、自夸、说谎话、抵挡真道，有扰乱和各样坏事（雅三 14-16）。人属乎血气，就是他完全成了属土的人，属情欲、属魔鬼的人。没有丝毫属天属灵属神的味道！他的言行都是属地的、属情欲的、属鬼魔的。主耶稣要求彼得「收刀入鞘！」因为他的刀一拿出来就会伤人伤己。今天，主耶稣也同样要求我们「收刀入鞘！」请你务必靠主收起那把嫉妒的刀、恨人的刀、恶语的刀、血气的刀，因为凡动刀的必死在刀下。

我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？

问耶稣所说「父的杯」指什么？这是指上十字架的苦杯。这杯饱尝羞辱、笑骂、痛苦、死亡，但结果却是使许多人得福。经上记着说：「他被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们既在罪上死，就得以在义上活；因他受的鞭伤，你们便得了医治。」（彼前 二 24）

约瑟很明白这个意思：当他与他的哥哥们相认时，他说：「现在不要因为把我卖到这里自忧自恨……神差我在你们以先来，为要给你们存留余种在世上，又要施拯救，保全你们的生命。这样看来，差我到这里来的不是你们乃是神，他又使我如法老的父作他全家的主，并埃及全地的宰相。」（创四五 5 - 8）约瑟知道他的哥哥们不过是替神递杯的人，差他到埃及来的不是他们乃是神。

如果我们都能看见我们的主所看见的，抱我们的主所抱的观念去应付一切加害于我们的人。我们自己要少受多少苦，少犯多少罪，同时我们又要多得多少福分和恩典。当你遭遇别人的苦待的时候，如果你的肉体想要反抗，魔鬼挑唆你使你去和他们作对。请你用主耶稣的话对他们说：「收刀入鞘罢，我父所给我的那杯，我岂可不喝呢？」愿神借着苦难，放大我们的生命。

【诗歌】十字架跟随者

救主卑微降生马槽里
道成肉身住在我们中间
狐狸有洞 飞鸟有窝
主却没有枕头的地方

主啊！你走的路 有谁愿跟随
你的十字架 有谁愿意背
你流血舍命 究竟为了谁
你忧伤心灵 有谁来安慰

我这渺小罪人 主的呼召临到我
我泪流满面答应主呼召
我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人

我这渺小罪人 主的呼召临到我
我泪流满面答应主呼召
我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人

我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人